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Compito Unico

1) PRIMO METODO - CON IL RAGIONAMENTO LOGICO: selaproposizione
-(r & q) = péfdsa ~(r & q) everaep éfadsa quindi r < ¢ efasa; dalafasita
di p edalaveritadi p < r seguecher efasaedinfinedalafasitadi redi r < g s
ottiene che ¢ e vera. Riassumendo, sotto leipotesi poste risultache p e r sono false
mentre g é vera.
SECONDO METODO - CON LA TAVOLA DI VERITA:
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Consideriamo nellatavoladi veritasolo lerighe dove —(r < ¢) = p éfasa, come
evidenziato in grassetto, I'unico caso in cui sono verificate le ipotesi poste € quelloin
cui p er sono faseeq eévera

2) Lafunzione proposta é sicuramente continuain tutti i numeri reali diversi dao e 2,
per lacontinuitadi f in 0 deverisultare xlz‘fr%ff(:c) = lin”(eﬁf(x) OVVero
e xr —
lim 2> =0= lim+am +b = b, quindi b = 0. Per lacontinuitadi f in2 deve

T — z—0
risultare lim_f(x) = lim f(x) ovvero
r—2 r— 2"
lin’éfax—l—b =2a+b=2a= lim 4 =4,dacuia=2.
T —
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3) h(z) = f(g(f(2))) = flg(1 + ) = fF(31H) = f(37") = 1+ 37", Perlinversa
dihpostoy =1+ 3 *risulta3™ =y — 1,dacui —z =log,(y — 1) edin

conclusionez = —log,(y — 1); h~1(x) = —log,(z — 1).
1) lim 1 — cos(sen(3x)) — lim 1 — cos(sen(3z)) sen?(3z) 9=
z—0 x? z—0  sen?(3x) 92

9 . C
— . Peril secondo limiterisulta lim 2% = + oo,
2 r — + 00

1
< — 5) . ( — 1) -9
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pertanto . —l?ﬂloo<1 + 2—1> = e.
5)C.E.: R.

y(—2)= —(—2)-e D = z.¢e = — y(x). Funzione dispari (Smmetrica
rispetto all'origine degli assi), la studiamo solo nel semiasse positivo delle ascisse ed
operiamo per smmetria.
Segno ed intersezioni congliassi: y > 0se —x - e >0 =

—x >0 = z < 0. Funzione negativanel semiasse positivo delle ascisse. y = 0 se
—z-e* =0 cheésoddisfattasolo nel punto z = 0 (y(0) = 0), unica
intersezione con gli assi nel punto O(0, 0).



lim —xz-¢e% = lim —% :0,inQUanto:c:o(ex2)per:c—> + 00.
e

T — + 00 r— + 00
AsOr di equazioney = 0.
Crescenza e decrescenza: ¢’ = —1-e*352+(—:z:)-e*‘”2 (—2x) =
1 1 .
(2x2—1)-e’IQ.y’EO,sesz—le = 2% > 5= x> \/;.Funzmne

. 1 .
Strettamente decrescente in [0, \[g] , strettamente crescente in [

di minimoassoluto:)::\/g,di ordinatay<\/g> = — %63(\/2) —
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Concavitaeconvessita ¢ = 4z-e ™ + (202 —1) e - (—2z) =
3

3
22 (3—22%) e .y’ >0, 3—22° >0 ::ﬁgi = 0<z< \[5

: : 3 . 3
Funzione strettamente convessain [0, \/;} , Strettamente concavalin [\/;, + o0 [;
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flpax—Oepax_[,y<\/g>— \/;e = 503 °
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Punti di flesso 0(0,0) e F \/§ Y
? 27 263 .

Grafico (in verde |'asintoto orizzontale):

grafico funzione
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6)[(w+1—senx)dx: (E—i-x-l—cosx) =
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7) Tramite laformuladel differenziale, lafunzione f(x) puo essere approssimata nel
punto zy + h come: f(zo+ h) = f(xo) + f'(xo) - h. Nel caso specifico



= i ed infine
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fzo) = f(8) = v/8=2, () e con f'(8)

‘ 1
V/812=/8+012~ 2+ 012 =201

8) Vf = (2z + 2xy?, — 2y + 22°y).

2z + 2zy? =0 2z(y>+1) =0 x=0 . -
FOC: = , unico punto critico
{—2y+2x2y:0 {2y(m2—1):0 y=20 P
0(0,0).
2+ 29/ dxy . 12+ 29/ dxy .
"= [ dxy — 24222 |’ Hfl = dxy — 24222

(24 2y%)( — 2+ 222) — (4zy)® = 4(2? — 32 — 3z%y2 — 1).
SOC: [Hf(O)] = —4 < 0.0 punto di sella



